

Уважаемые родители!

Надеемся, что этот буклет поможет

Вам в воспитании ваших детей.

**Родители, стремящиеся применять эти
полезные советы в мирной семейной
обстановке, в большей мере помогают
своим детям развить положительный
настрой.**

СТОИТ только ребенку почувствовать себя любимым и желанным в окружении дружной семьи, как это уже станет мощным стимулом для развития его мозга.

Родительская задача состоит не в том, чтобы сделать из ребенка вундеркинда, а в том, чтобы их ребенок вырос здоровым, благоразумным и порядочным.

Все родители хотят, чтобы их дети стали высоконравственными, заботливыми и чуткими людьми. Вы сможете достичь этой цели, если сами будете стараться подавать хороший пример, быть другом, собеседником и учителем.

Хотя у всех детей есть врожденная способность поступать хорошо и правильно, родителям все же необходимо постоянно прививать им нравственные ценности.

Кто формирует личность ребенка?

Учёные расходятся во мнениях о том, кто больше всего влияет на развитие ребенка. По мнению некоторых, его характер формируется под влиянием сверстников. Другие подчеркивают, что чуткость и отзывчивость в детях с малых лет закладывают именно родители.

Дальнейший жизненный опыт и влияние сверстников лишь дополняют то, что закладывается в ребенка с самого начала.

Важно, чтобы в семье к детям проявлялось сочувствие и понимание. Также их важно учить сдержанности, свойственной зрелым людям. Дети, получившие такое воспитание, обычно более подготовлены к тому, чтобы трудиться в коллективе и проявлять к другим чуткость и внимание.

Воспитывать ребенка с младенчества — задача не из простых. Чтобы справиться с ней — особенно молодым родителям — стоит искать совета у более опытных и твердо следовать выбранному курсу.

Не скупитесь на выражение любви

Дети, как молодые родители, хорошо растут и развиваются, если проявлять к ним внимание и заботу. Вода и солнечный свет питают растение, и оно становится здоровым и крепким. Подобным образом и родители, выражая свою любовь лаской и добрым словом, помогают детям расти психически и эмоционально здоровыми и крепкими.

Родители, не должны скупиться на выражение любви к своим детям. Вы в огромной мере способствуете развитию своих детей, когда выражаете им свою любовь, читаете им на ночь или просто играете с ними.

Родительская любовь и забота чрезвычайно важны для дальнейшего развития вашего ребенка, чтобы в будущем он стал зрелым, ответственным человеком.

Друг и собеседник

Чем больше времени вы проводите со своим ребенком, тем крепче становится ваша привязанность друг к другу. У детей при этом формируются навыки общения. Родители! Общайтесь с детьми при любой возможности, так как время, которое вы проводите с детьми, намного важнее самых дорогих игрушек и развлечений.

Побывать с детьми можно даже занимаясь обычными повседневными делами. Например, просто гуляя во дворе и любуясь природой, родители могут расспросить ребенка о чем-нибудь и пообщаться.

Игры, особенно самостоятельные и непринужденные, очень важны для умственного и эмоционального развития детей, а также для формирования у них навыков общения. Игрушки, которыми пользуются дети в обычных, не руководимых взрослыми играх, могут быть очень простые — например, пустые картонные коробки. Самые обыкновенные безопасные предметы обихода не менее занимательны для малышей, чем дорогие, ультрасовременные игрушки.

По мнению специалистов, если взрослые пытаются по часам расписывать занятия детей и руководить их жизнью, то их воображение и творческие способности не будут должным образом развиваться. В этом вопросе стоит сохранять умеренность. Пусть ребенок сам открывает свой собственный мир и проявляет изобретательность. Как правило, дети находят, чем себя занять. Однако это не снимает с вас обязанности следить за тем, что ребенок делает, где играет и не грозит ли ему опасность. Выделяйте время на обучение.

Обучение — неотъемлемая часть воспитания всесторонне развитой личности. Многие родители ежедневно выделяют время на то, чтобы читать своим детям. Это дает возможность рассказать малышам, что хорошо, а что плохо, а также привить им моральные ценности. Чтение детям активизирует синоптические связи в их мозгу. Важно, чтобы читающий был чутким, неравнодушным человеком. Постарайтесь читать детям регулярно и в одно и то же время. Тогда они будут каждый раз с нетерпением ждать этого момента. Обучение требует дисциплины. Если ребенка будут мягко исправлять, ему это пойдет на пользу. Воздействовать на ребенка можно разными способами, например словом, лишением чего-то приятного или каким-то другим наказанием. Наставление «учит ребенка сдерживать свои чувства и эмоции, а также контролировать свое поведение. Каждый ребенок стремится осознать, где границы дозволенного. Дисциплина почти столь же важна для правильного воспитания, как и любовь».

Как родителям проверить, правильно ли они воспитывают свое дитя? Прежде всего, если детей наказывают, им важно понимать, за что. Если вы исправляете ребенка, постарайтесь, чтобы он при этом почувствовал по отношению к себе любовь и заботу.

Если с самого раннего детства развивать у детей умственные способности и навыки общения, то им гораздо легче будет усваивать духовные и нравственные ценности. Роль родителей в воспитании детей неоценима. Не скупитесь проявлять любовь к своему ребенку. Проводите с ним время, воспитывайте

и обучайте его. Это принесет счастье и радость как вам, так и вашим детям.



Отделение по работе с семьей и детьми

Официальный сайт учреждения

http://mari-el.gov.ru/minsoc/kcson_sovetsk/Pages/about.aspx

Республика Марий Эл, Советский район,
пгт. Советский, ул. Первомайская, д. 4 «А»

Наши телефоны:
8 (836-38) 9-41-15 — приемная, специалисты
9-57-48 — директор

**ГБУ РМЭ «Комплексный центр
социального обслуживания населения
в Советском районе»**

КАК ПРАВИЛЬНО ВОСПИТАТЬ РЕБЕНКА



Советы родителям

пгт. Советский